



“鸡声茅店月，人迹板桥霜”。这是（唐）温庭筠《商山早行》的名句。每当读到这两句诗，我就会想起在边疆的日子，想起那里山野间荒郊野地里的小食店。

那时边疆的交通十分不便，公路多是“单边路”，当两车相遇时，其中一部车要找个稍宽的路面停下来，另一辆才能缓缓开过。山野之中，车子通常开很久都不见一户人家，更别说村庄了。偶尔见到路边一间寮子，多半是小食店。是呀，通常人家，怎么会在前不挨村、后不着店的地方离群索居呢？由于这样的小店零零散散地坐落在荒野中，故被称为“野店”。

那时边疆的公路上，客车很少，倒

## 野店

何百源

是时有运货的汽车开过。到了开饭时间，司机和货主就会停下来，进店买些吃的。吃饱了、歇够了，又重新打火上路；也有长途跋涉赶路的人，进店讨口水喝。有一次，我和几位民工步行“移营”（转移扎营地），日高人渴，又不到开饭时间（要知道，那时粮食紧缺，不能随意多吃），于是进一间路边小店讨口水喝。店主是两夫妇，很和善，竟舀给我们每人一碗淡淡的骨头汤，并撒上点葱花，香喷喷的，一边端一边声明不要钱的。我感到很过意不去，连说感谢。男店主就像父母或是兄嫂，守候着归来的亲人。



## 人生的意义

前苏联作家奥斯特洛夫斯基曾经说过：“人最宝贵的东西是生命，生命属于人只有一次，一个人的生命是应该这样度过的，当他回首往事的时候，他不会因虚度年华而悔恨，也不会因碌碌无为而羞愧。”我们的人生不是没有意义，看你怎样把它过得有意义而已。香港影坛“一代侠女”郑佩佩携新书《回首一笑七十年》与广州读者见面对接广州日报记者采访时说到，她始终铭记奥斯特洛夫斯基这句名言，因此她一生都在拼命工作，奔波于世界各地，参与近百部的海内外影视剧和舞台剧的演出，她的新书完整记述了她从出生、童年、演戏、婚姻到重出江湖的跌宕起伏、多姿多彩的一生，她感叹地说自己的一生真是“人生如戏，戏如人生”！我想，郑佩佩在回忆自己的往事，书写自己的自传《回首一笑七十年》时，内心既是激动也是满足的，更加有意义，我想这就是人生意义的真谛吧！

我们的都是普通人，不会像李嘉诚、马云、科比等充满传奇的名人一样创造出令世人瞩目的成绩，让世人永远记住他们。我想，作为普通人的我们，只要过好自己的每一天，把欢乐带给身边的亲人、朋友和广大影迷，就算当有一天离开了，她的亲人、朋友和影迷都会记得她，怀念她！我想，这就是她人生的意义！

我们都是普通人，不会像李嘉诚、马云、科比等充满传奇的名人一样创造出令世人瞩目的成绩，让世人永远记住他们。我想，作为普通人的我们，只要过好自己的每一天，把欢乐带给身边的亲人、朋友和广大影迷，就算当有一天离开了，她的亲人、朋友和影迷都会记得她，怀念她！我想，这就是她人生的意义！

人生究竟有什么意义？这是很多人也会经常想到的问题。人生不过匆匆几十年，无论你是达官贵人还是平民百姓，早晚都会成为一堆粉末，埋在土里或放在骨灰盒，供后人每一次的祭奠。悲观的人认为，既然早晚都要死，为什么要活着，人生的意義在哪里？就像漫画里的儿子一样。乐观的人认为，既然早晚都要死，为什么不好好享受自己的人生呢？就像漫画里的妈妈一样。但是，人生真如妈妈说的没有意义吗？



黄果树大瀑布  
（总行办公室 冯倩如）

## 栉风沐雨，砥砺歌行

披五岳之图以知山，不如估客之一瞥；谈沧浪之广以为知海，不如渔夫之一舟；疏八珍之谱以为知味，不如庖丁之一啜。唯有践行，方阅时间之大美，领悟人生之道。

行是知之源。古人三训，行之、知之、易之。没有躬身下马的体验，便没有广踏名川百山之足迹，没有深入生活的勇气，便没有行到水穷，坐看云起的智慧。

著名教育学家陶行知原名陶知行，后历经人生百态，却总结出先行而后知的道理。有读者致信说，既然先行后知，为何名知行？陶行知获信后并不恼怒，而是马上更改姓名。纸上得来终觉浅，得知此事要躬行。达尔文历时五年环游世界，创造了那惊世骇俗的《物种起源》；达芬奇不顾世俗，深夜解剖尸体以解人体机理，描下那诡秘的蒙娜丽莎笑容。他们用身体的力行来诠释，践行，是智慧的源头活水。

有人纸上谈兵，自以为万事掌握于心，运筹帷幄之中，毛遂自荐，夸夸其谈，一旦身陷沙场，手足无措，望风披靡，兵败如山倒。建功立业之理想终成泡影，悲哉！

人生没有等出来的美丽，只有走出来的辉煌，莫怕穿林打叶，携手吟啸徐行。

（罗村支行 陈佩强）

主说：“都是出门人，大家都不容易啊！”

有一回，快过年了，单位派几个人跟车去一个僻远山村，收购一头生猪回来宰杀，分给大家作为过年“福利”，我是跟车其中一人。返回时已是夜间，天寒地冻的，“解放牌”卡车喘息着赶路，在一处荒郊野地里抛锚了。大家又冷又饿，车一时间修不好，总不能呆在敞篷车厢里冻死呀。领队的对大家说，将猪拴好，我们徒步朝前赶，说不定会有野店。果然，走了约一个钟头，真的遇上了。我们拍开门，店主夫妻睡眼惺忪，起来热情招呼大家吃喝。这些野店，不分白天黑夜都招呼客人，厨房瓦锅里总炖着骨头汤，大铁锅里总盖着熟肉。店主就像父母或是兄嫂，守候着归来的亲人。



## 逐樱的路上

又到了落樱缤纷的季节，得知友人即将踏上今年的逐樱之路，不禁让我想起了去年日本逐樱路上的事儿。

每到一个新的地方，我们都喜欢走进当地人的生活区域，去感受不一样的生活和情怀，这次也不例外。在造访居酒屋的路上，我们看到路旁的一家超市，琳琅满目的生活用品，零食让我们爱不释手，一番扫货后我们推着小推车去结账。兜里是几天累积下来的一大把硬币，下意识里一种惯性思维，小面额的硬币肯定不讨好，知道自己在兜里是累赘，也不好意思把一堆小面额硬币拿来结账。我首先把大面额的硬币数数，同行的团友也合力帮忙整理，整理完毕正当我打算把小面额的硬币放回兜里的时候，一直笑眯眯地看着我们的收银小伙子，用手指向我手里的小面额硬币，我有点蒙了，我应该没有算错啊，看着我一脸的疑惑，小伙子把我刚刚整理好并放入兜里的硬币拿了出来，弹干净了。此后，我们下车后，总能看到司机拿出抹布，每次返回车上，我们都下意识地用力踩脚，向可爱的司机致敬。

第二天早餐后我们如常踏上旅游大巴，到了景点，我们雀跃地跳下车，一番拍照后，我们提前回到集中的车旁，这时我们不禁被眼前的一幕惊呆了。只见我们的司机正拿着抹布在擦车轮，车轮都擦得铮亮。我们围着大巴转了一圈，发现车身乃至每个轮子都干干净净的，好感油然而生。我们把头探进车里，司机早把车过道都擦了一遍，车门入口的垫子上的尘土也弹干净了。此后，我们下车后，总能看到司机拿出抹布，每次返回车上，我们都下意识地用力踩脚，向可爱的司机致敬。

尽管去年走早了，没能幸运看到似海的樱花潮，少不了遗憾，但逐樱路上的事儿却如此温暖。

（里水支行 陈秀平）



## 在生活里旅行

背上小小行囊，来一场说走就走的旅行，是件令很多人怦然心动的事情。我自己就穷游过半个中国，留下很多美好的回忆：坐过5个小时的硬座火车，结果教会了整个车厢的人玩广东特色“脚大D”；骑过几百公里的公路，只为看一个蓝水晶一般冒着仙气的湖泊；走过一百多公里的山路，看那万山红遍，层林尽染。

我走在路上，看着一个个过客，想着：旅行的意义是什么？大多数人认为，旅行是一种放松，可以逃避生活里的琐事，给自己一个放空身心的机会。好比沉在水底的鱼儿，在雷雨到来之前感觉烦闷，迫切地想要到水面透一口气。的确，无忧无虑，至少是暂时的无忧无虑，就是旅行的最大魅力。想想看，在一个慵懒的午后，在古城的阁楼上，在那暖和的一米阳光里，煮壶清茶，看看闲书，逗逗小狗，可以自由地想些什么，也可以什么都不想静静地发呆，整个人仿佛得要飘起来，多舒适。

一旦你拥有了这种闲适的心态，生活就真的变成了旅行。所以明天曙光初现之时，朋友你准备好了面朝大海、春暖花开了吗？

（里水支行 邓国沛）

活着就要有一个梦想，有了梦想去践行，这是一个人变成人物的真正原因。

“中国梦践行者”贾平凹便用践行诠释了这句话，深入乡村挖掘关中风情，洋洋洒洒一部《秦腔》摘得茅盾文学奖，引领文学界乡村文学的风潮。这就是用生活触动内心，用践行叩响梦想的大门。

天马行空，空中楼阁的幻想固然美妙，但没有践行，一切幻想也仅仅只是幻想。千百年来，有无穷人的践行，空中飞行，嫦娥奔月不再是梦想，亦惟有践行，才可以亲手接受上苍赋予我们的恩赐。

人生没有等出来的美丽，只有走出来的辉煌，莫怕穿林打叶，携手吟啸徐行。那是马上更收姓名。纸上得来终觉浅，得知此事要躬行。达尔文历时五年环游世界，创造了那惊世骇俗的《物种起源》；

（理财业务部 范达强）

# 求知探索营销方法 燃放投资理财激情

## 总行举办理财经理创新营销技能特训班

本报讯（记者纪晓霞 通讯员

员郭顺子）近日，我行理财经理创新营销技能特训班正式开班，我行初级理财经理及2015年理财业绩前6名的网点负责人等共64人参加了本次培训。

据了解，本次培训历时4天，邀请了麟智咨询公司专业讲师开展了画图营销、心态与状态管理两项内容的培训，使参训人员全面掌握了投资理财专业知识和快速营销关键技巧，提升了

他们在客户沟通、产品营销及个人心态管理等方面的能力。此外，我行相关部门业务骨干还为参训人员开展全面录音录像上线培训、投资理财业务操作答疑、个人客户营销平台使用指南加强版解析等课程培训，使参会人员进一步了解我行日常投资理财类工作，为日后拓展理财业务奠定基础。

总行相关部门负责人表示，今后将继续有计划地开展类似专业知识及营销技能提升方面的培训，逐步打造一支优秀的理财经理队伍。



## 理财经理培训心得精彩摘要

### 狮子山支行 陈凤韵

心理学出身的张老师，她说讲的不再仅仅是理论上的心理学，更多的是实践中的交流法则。通过课程，我们学会了运用餐桌理论、推拉理论和设计问题让客户认同的邀约客户；学会了判断客户的类型，从而运用模仿展示自己的亲和力，根据客户状态逐个击破客户的心理防线，利用催眠法来促成……种种的行为心理学理论牢牢地在我们小组的实践中深深印在我们的脑海里，希望未来在工作中也能运用自如。

### 九江支行 关柱华

如何才能完成好业绩任务，做一名优秀的理财经理，这都是在这个岗位上一直要做的难题。通过老师的教导，自己有了一个发展的定位，我们要有计划，有技能，有方法，有总结。计划每天，每月所做的事，要严格执行这些计划。成功之路就是在正确的方向上做持续有效的累加。在客户营销方面，当我们和一个顾客交谈的时候，我们首先要从他的肢体语言获得信息，该怎样去调整自己的状态，去匹配他想要的。我们要做到以客户为中心，在倾听时，我们适当的给点赞美，给点肯定，给点疑问。

### 松岗支行 孔繁昇

本次培训的内容与之前所有营销类的培训相比，我认为是最实用的。房老师的课非常的实用：“理财经理的一天”逐一帮我们整理了工作流程；3.0版本的理财沙龙、微信维护的“两条问候一条营销”、“群发卖产品，朋友圈卖自己”让我们打破常规，创新营销；左侧交易法、91保本投资法、ABCD定投法等营销方法应用到实际工作上并取得了良好的效果，保险、基金等业务频频传来捷报，7月份全行保险销售量3875.09万元，同比增长47.90倍；非货币基金销售额298.53万元，较上月增长34.85%。

### 禅城支行 梁雅洁

每一次外出培训都是一次触动，走出去看看外面的世界才越发现自己的不足，同时也清楚感觉到肩上的压力。在培训中学着如何看均线、KDJKDJ、MACD，如何使用微信群发问候、产品信息，与不同客户打交道的方式，特色介绍自己的方式等等。这些都不只是空谈，老师结合了网点的实际情况与我行产品，通过模拟演练，让每一个人都参与其中，对我们日后的各项工作具有实质的指导意义。张老师的课偏重于心理学应用，教我们找出客户是属于哪种感官类型的人，如何和这类型客户沟通，通过一些暗示方法让客户认同，还演练了如何从负面消息挖掘其正面的价值。之前认为和客户沟通是一门高深的学问，现在的我更认同这过程是一场游戏，因为当中要通过各种表象，不断揣摩客户的心理，再运用学到的技巧即时想出对应的办法，引导客户选择合适的产品，从而让营销取得成功。

### 大沥支行 欧俊辉

房老师告诉我们，很多发达国家的银行已经没有卖理财产品了，这也是发展的趋势。如果理财没有了，我们该怎么办？由于工作中理财放在了主推产品的位子，基金、黄金等其他中间业务我们都是弱项，怎么突破？后来，房老师给了我们答案。每一种客户、每一种情况都有解决办法，无论是理论还是实践都一样。其实，本行对理财经理的绩效考核就已经提醒我们，网点业绩需均衡，不能有弱项，要全面发展。尤其是我们三元支行，在三月份已经成功转型，有了整套营销转型的好技巧，

## 客户营销 得心应手

91保本法则推荐她利用理财的收益来进行基金定投，客户一听到“基金”这种理财产品后表现出不信任的态度（由于客户曾有在他行购买过万能型的保险产品，由利达息不到预期收益，一直对保险产生了潜意识的憎恨和防备，客户每次来网点办理业务，一旦有人对她的销售保险，她都会很坚决地拒绝。然而经过理财经理培训充电后，我发现到客户是属于视觉型的，于是我利用视觉型的营销话术和图文解析对比后，让客户了解到保险有很多种类，每个种类都不同，经过一番沟通后，多年来的心结终于解开了。

由此，我体会到了丰富的专业知识应用于日常营销工作上的甜头。在没有培训之前，面对客户的质疑与不信任我是无招可解的。此刻，我是多么庆幸自己积极参加了这次的培训，让我可以轻松、自信的面对每一位客户，使得我的工作更加出色。

### 关键之二：因心态而得心应手

在房老师幽默愉快的课堂中，我轻松地掌握了预判股市市场的走向的方法；利用均线、KDJKDJ、MACD指标分析市场未来的趋势，再利用日均线、KDJKDJ、MACD三个指标判断交易点。当客户咨询股票时，我就能够以专业、自信的理财经理形象为客户做分析，让客户放心的将资产交到我手中。通过培训，使我进一步认识要面对不断更新的工作要求要靠学习，要靠培训，要接受新思维、新举措，只要通过学习培训，不断创新思维，才能以创新的思维应对竞争挑战；只有通过加强学习，才能扬长避短，使业务水平更上一层楼。

就在培训后上班的第一天，客户谢女士到我行购买理财，一开始我用房老师的

个型的、再作出有针对性的营销话术。

当我遇到客户梁小姐后，我感觉到良好的营销心态是营销的关键要素之一。她曾经在她行购买过万能型的保险产品，由利达息不到预期收益，一直对保险产生了潜意识的憎恨和防备，客户每次来网点办理业务，一旦有人对她的销售保险，她都会很坚决地拒绝。然而经过理财经理培训充电后，我发现到客户是属于视觉型的，于是我利用视觉型的营销话术和图文解析对比后，让客户了解到保险有很多种类，每个种类都不同，经过一番沟通后，多年来的心结终于解开了。

通过培训，使我进一步认识要面对不断更新的工作要求要靠学习，要靠培训，要接受新思维、新举措，只要通过学习培训，不断创新思维，才能以创新的思维应对竞争挑战；只有通过加强学习，才能扬长避短，使业务水平更上一层楼。

（西樵支行 老荣钟）